
 

Protokoll der Nutzgartensitzung QGH 
 
Sitzungsprotokoll vom: ​ 30. September 2025 
 
Zeit:18:00 Uhr​ 18 Uhr bis 19:15 Uhr 
Ort: Werkzeugpergola QGH​ Werkzeugpergola im QGH 
 
Anwesende::​ Bernadette, Margrit, Martin  
​  
Vorsitz:​ Margret Pfister 
Protokoll:​ Susanne Lüthy  
 
 
Traktanden 
 

1.​ Protokoll der letzten Sitzung im August 2025​ ​ Sitzung 2025 

2.​ Bauminsel  - Abgabe per Ende Jahr​​ Bernadette 

3.​ Kürbisfeld​ ​ Margret 

4.​ Problempflanzen​ Margret/Martin 

5.​ Gewächshaus Tomaten​ ​ Katharina via Susanne 

6.​  Anschaffung:Stärkere 2 Akkus für Rasenmäher ​ ​ Martin 

7.​ Langgras Spindelrasenmäher​ ​ Susanne 

8.​ Schlösser, Kehrichtentsorgung​ ​ Martin 

9.​ Anschaffung : Heu für Erdbeeren​ ​ Katharina via Susanne 

10.​Bewilligte Anschaffungen ​ ​ Zusammenfassung 

11.​Nächste Sitzung 28. Oktober 2025​  

​  
 
 
 
1. Protokoll der letzten Sitzung 
Das letzte Protokoll vom 26.8.2025 wurde nicht abgenommen.  
 
2. Bauminsel-Abgabe per Ende Jahr 
Bernadette und Martin geben die Bauminsel per Ende Jahr ab. 
Noga, Henriette und Elettra, die 3 jungen Mädchen möchten die Bauminsel weiter bearbeiten 
und pflegen.  

 



 

Den Baum kann sicherlich die Baumschneidegruppe pflegen, die Pflanzeninsel benötigen 
vielleicht zur Unterstützung der Mädchen noch eine erwachsene Person, respektive eine 
Ansprechperson. Wer hat Interesse? 
 
3. Kürbisfeld 
Das Kürbisfeld wird per Ende Oktober von Melisa und Karin abgegeben und zwar an die 
neue Kürbisfeldgruppe. Interessierte in der Gruppe mitzumachen  können sich gerne bei 
Susanne, Michal oder Irina  melden. 
 
4. Problempflanzen  
Margret informiert, dass Linda von Grünstadt Zürich per sofort bittet die Problempflanzen wie 
Brombeerzweige, Neophyten usw.  in Zürichsäcke 60 Liter oder 110 Liter zu entsorgen.  
1 x 110  Liter Sack kostet ca. 5. 00 CHF   
Wir beschliessen, dass an den Aktionstagen die Problempflanzen entfernt und entsorgt 
werden, dies wird als Aufgabe in die To do - Liste des  Aktions-Garten Plan aufgenommen. 
Martin Zürcher ist für die Problempflanzen die Ansprechperson respektive dafür die 
Fachperson/Auskunftperson, was in den Zürich-Sack gehört und was nicht.. 
Zur Info <Unkraut vernichten: Finger weg von Salz und Essig, das ist verboten 
 
5. Gewächshaus : Tomaten  
Katharina hat für die Tomaten im Gewächshaus die gelbe Fahne gesteckt. 
Es gibt noch viele grüne Tomaten, die im Gewächshaus noch nachreifen können… 
Bedient euch, wenn die Tomaten reif sind…. 
 
 
6. 2 neue Akkus für Rasenmäher 
 
Es wurde der Wunsch geäußert 2 neue Akkus für den Rasenmäher zu beantragen, die 
jetzigen Akkus machen nach 15 bis 20 Minuten schlapp, je nach Schnittgut. 
Martin hat sich kundig getan: 
Es gibt die Möglichkeit den Rasenmäher aufzurüsten mit Akkus 18 V 5-8 Ah zum Preis von 
CHF 135.00 je Stück, bei Jumbo (am 23.9.25) 
Martin hat den Vorstand angefragt und David hat per Mail zurückgeantwortet, dass dies an 
der Nutzgartensitzung besprochen werden muss.  
David kann nicht an der NGS teilnehmen, er hat folgende Bemerkung dazu: 
Die Nutzung des Elektrorasenmähers ist beschränkt auf den eingangsbereich, die Wege 
zwischen den Beeten und rund um die Beerensträuche und darf grundsä$tzlich nicht 
ausgeweitet werden.Laut Barbara und Margret reicht die Leistung des Rasenmähers. 
Da jetzt die Gartensaison bald vorbei ist, eilt das nicht und man könnte das Thema an der  
MV im März 2026 einbringen. 
 
7. Langgras Spindelmäher  
Vielleicht könnte man mal für einen Langgras Spindelrasenmäher ausschau halten. 
Bernadette hat so einen im Brockenhaus gefunden für CHF 30.00, Robbi und ich haben den 
ausprobieren dürfen und das ging wirklich viel, viel besser, weil die Wege zwischen den 
Beeten, ja doch immer wieder höheres Gras als Rasenhöhe haben. Ich werde mich mal 
umsehen, wo und wie teuer so ein Spindelrasenmäher für höheres Gras ist. 
 

 



 

 
8. Schlösser, Kehrichtentsorgung 
Martin informiert, dass er sämtliche Schlösser geölt hat und den Kehricht entsorgt hat. 
Wir bedanken uns herzlich bei Martin. 
 
9. Anschaffung : Heu für Erdbeeren 
Katharina und Anja haben Heu im FJ besorgt um die Erdbeeren zu unterlegen. 
Die Quittung über ca CHF 40.00 wird von Katharina noch gebracht. 
 
10. Bewilligte Ausgaben 
Antrag Pos.   10 Katharina​ Fr.   40.00 
 
 
Nächste Sitzung am Dienstag,  28. Oktober 2025, 18 Uhr 
 
Sitzungsleitung ?, Protokollführung ? 
 

  

 

 


